



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Vliv gestačního diabetes mellitus na vedení a průběh porodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The influence of gestational diabetes mellitus on management and course of labour

Autor práce: Kristýna Martináková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Kateřina Anderlová, Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Patrik Šimják, Ph.D.

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

Slovní hodnocení práce:

Autorka si zvolila téma, které hodnotím jako aktuální. Ve své práci hodnotila vedení a průběh porodu u žen sledovaných pro gestační diabetes mellitus (dále GDM) a časnou novorozeneckou adaptaci jejich potomků. Přístup autorky k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní. V teoretické části autorka popisuje současné poznatky o diabetu v těhotenství, jeho charakteristiku, epidemiologii, rizikové faktory, komplikace, léčbu, rizika porodu sledování během a po porodu. Autorka čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autora jsou pro požadavky bakalářské práce dostatečné. Formulace hypotéz a cílů v praktické části práce jsou adekvátní. Na všechny položené otázky podává autorka v závěru odpověď. Stanovené cíle práce byly splněny. Metoda řešení předkládané práce je založena na statistické analýze dat ze zdravotnické dokumentace u žen léčených pro GDM. Použitá metoda řešení byla vzhledem k cílům práce zvolena vhodně. Zkoumaný soubor pro potřeby bakalářské práce dostatečný. Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě. Diskuse je dostatečně rozvinutá a obsáhlá. Závěr je formulován logicky a přehledně. Téma práce bylo zpracováno standardním způsobem odpovídajícím úrovni bakalářské práce. Hlavní přínos práce vidím ve zjištění, že ve sledovaném vzorku žen byly ženy s GDM úspěšně léčeny tak, že gestační diabetes neměl vliv na vedení a průběh porodu, ani na horší poporodní adaptaci novorozenců.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

Z jakého důvodu bylo u žen s GDM více elektivních císařských řezů?

Shrnula byste, jaká jsou rizika žen s GDM u porodu a co všechno by měla porodní asistentka po příjmu na porodní sál u ženy s GDM zhodnotit?

V Praze, dne 18.5.2022

Jméno a podpis vedoucího práce

MUDr. Kateřina Anderlová, Ph.D.